

【抗疫保供动态】

# 抗疫保供工作信息

(第十期)

海南省供销合作联社

2022年8月24日

## 海南供销系统全力做好保价稳供工作

### 累计对接销售农产品 96.83 万斤

海南本轮疫情发生以来，截至8月24日，全省供销社系统通过各市县供销社农产品运销公司、为农服务中心、菜篮子承担企业以及海南乡村振兴网累计成功对接销售滞销农产品 96.83 万斤，鱼苗 600 万尾。承担“菜篮子”保供市县供销社积极采购当地蔬菜，蔬菜储备量 1430 吨，每日投放蔬菜量约 170 吨，每日向封控区配送瓜菜肉类 1.6 万单左右。

昌江供销部门以各乡镇的为农服务中心为抓手，加大力度帮助农户打通农产品销售渠道。疫情期间，昌江供销社乌烈为农服务中心为昌江养殖户促销“金鼓鳗”鱼苗 600 多万尾，销售额 150 多万元。十月田镇为农服务中心联合县电商公共服务中心，通过线上线下同步发力，积极帮助企业拓宽销售渠道，成功销售近 20 万斤火龙果。石碌为农服务中心收购 1.5 万斤芒果。临高供销部门积极联系当地蔬菜种植农户收

购滞销瓜菜 21.6 万斤。琼海供销部门及时处置疫情期间本地农户蔬菜基地 1 万多斤空心菜。蔬菜收购后，琼海市菜篮子子公司通过 36 个平价菜网点赠送给市民。乐东供销部门每日采购当地农户滞销苦瓜、茄子、豆角等瓜菜 5000 斤，化解农户卖难问题。儋州供销部门从 8 月 15 日起，每日采购 2.5 万斤地产滞销蔬菜，通过消费帮扶电商平台接收订单，将瓜菜配送到乡镇和村委会，日配送 4000 单以上。三亚德航供销电商公司为 3 家农户卖出 1 万斤茄子，解了农户的燃眉之急。与此同时，收购商还与农户达成长期合作协议，保障了农户这一季的收成。

## **省供销社系统召开疫情防控领导小组会议暨农业生产互助共济保供稳销专班（视频）专题会**

为贯彻落实省委省政府关于疫情防控工作的决策部署，高效统筹疫情防控和农业生产销售工作，结合省疫情防控指挥部印发的《2022 年应对疫情冲击保障农业生产和农民增收的九条措施》文件精神，省供销社召开省供销社系统召开疫情防控领导小组会议暨农业生产互助共济保供稳销专班（视频）专题会。省供销合作社党组书记、理事会主任张志坚出席会议并讲话。会上传达了海南省与国家卫生健康委和国家疾控局会商会议精神和省委疫情防控领导小组会议精神和沈晓明书记、冯飞省长关于疫情总体向好情况下抓好农业生产互助共济的讲话和批示精神。东方、乐东、澄迈、临高等

市县社就行了交流发言。会议决定成立海南省供销社系统疫情防控期间农业生产互助共济工作专班，下设农业生产保供组和农产品运销组。

会议强调，一是全省供销合作社系统要进一步提高政治站位、强化责任担当，认真贯彻落实党中央、国务院和省委省政府关于疫情防控的决策部署，要紧盯目标，坚持问题导向，切实增强做好农产品运销、农资供应的使命感、责任感，坚决克服松劲懈怠思想，持续保持“背水一战”工作状态，在有序组织、全面加强防疫的同时，想尽一切办法就近就地保证农产品流通、农资正常供应，做好复工复产准备。二是要按照应对疫情冲击保障农业生产和农民增收的九条措施要求，充分发动机关、学校、部队、医院和企事业单位食堂采购本地区农产品，运用自采、互采机制，共同促进农产品就近就地销售。根据疫情缓解情况，适时恢复组织开展多种形式的“消费助农大集市”活动。加强对接省内外各类农产品加工企业，撮合各类农产品加工企业采购卖难农产品。通过线上、线下等方式，精准对接省外 21 个农产品流通办事处、农产批发市场、国内农产品采购商、流通企业、农产品电商、商超和社团，畅通拓宽农产品流通各个环节。三是要进一步加强信息交流互通，总结好的做法和亮点。要及时对滞销农产品信息进行甄别整理，针对瓜菜、果蔬类农产品进行筛选跟踪，同时对各市县社反馈的当地滞销情况也进行及时沟通汇总。各市县供销系统，将整理信息及时反馈到市县菜

篮子、市县电商运营中心、市县抗疫保供单位通过就近就地  
和市县互采等方式，解决滞销农产品问题。

## **省供销社第二批志愿服务队驰援万宁市**

省供销合作联社积极响应省委省政府的号召，在省社党组的坚强领导和大力支持下，8月22日晚上，省社支援一线抗击疫情第二批青年志愿服务队在出发前，省社理事会主任、党组书记张志坚同志作动员讲话。会上，张志坚同志对5名出征队员主动请缨表感谢，并题出五点要求：一是要在一线上坚决听党指挥，不折不扣完成各项任务；二是要发挥供销社人扁担精神、背篓精神和伟大建党精神，迎难而上；三是要秉承团结一致，互帮互助的精神，发挥好党组织作用；四是只有做好个人防护，才能更好的开展防疫服务工作；五是强调疫情防控纪律，严格落实好有关要求 and 规定。并8时00分准时到达省歌舞剧院广场集结地。

8月22日上午，省社赴万宁市第二批志愿队员立马进行培训。认真观看学习防护用品脱卸视频、各项个人防护手册等相关防疫知识并提前按照规范演练相关防护用具的穿戴及脱卸等流程，牢记省社领导临行前的殷殷嘱托“只有做好个人防护，才能更好的开展防疫服务工作”，每个队员都以最严格的标准要求自己，为接下来严峻的防疫工作打下基础！

## **临高县供销社调运蔬菜供应 助力疫情防控**

针对近期疫情防控紧张形势，临高县供销合作社积极响应县保供惠民工作领导小组的要求，继续积极调配货源，统筹在平价蔬菜及生活物资等储备、运输、流通、配送等环节全面贯通，8月17-19日，从海口采购上海青、黄白菜、土豆等42种新鲜蔬菜，合计近142吨充实储备库，确保每日储备库存量不低于30吨，全力护好群众“菜篮子”价格平稳，为临高县打赢疫情防控阻击战提供坚实的蔬菜保障。

临高县供销合作社组织海南临供农产品运销有限公司积极与新盈疫情重点地区开展衔接，严格执行“绿色通道制度”，保障鲜活农产品运输，保障疫区人民群众的生活需要。海南临供农产品运销有限公司根据新盈疫情封控区的订购数量，由公司职工进行分拣、打包，在严格落实疫情防控措施下运送到村委会。蔬菜包按照10斤的规格进行打包，每包均含有7、8种蔬菜，每一袋猪肉包按照3斤的规格进行打包，每日配送量蔬菜、畜禽肉等生活物资约为10.2吨。8月14日至20日，新盈疫区共配送蔬菜等生活物资计71.4吨，价值44.1万元，切实保障了涉疫封控区域生活物资供应，满足涉疫区居民生活基本需求。

### **三亚市供销社“供”守兼顾，戮力同心合力 筑牢社区防疫安全防线**

当前疫情形势复杂多变，连日来，天涯区群众街社区、三亚市供销合作社、工信厅、商务厅、水务厅、省财税学校

六个单位聚焦“十大专项行动”，并成立了临时党支部，结合群众街社区实际，科学划分综合协调、人员转运、环境卫生、物资保供、核酸采样、防护物资、社会服务、社会封控、医疗救助等疫情防控“九大服务组”，组合发力，共同筑牢群众街社区抗疫防线。根据工作安排，三亚社作为市包点单位，在临时党支部中统筹防护物资组、物资保供组和社会封控组，扎实开展所承担的工作。

**【防护物资组】**自8月2日以来，防护物资组从为医护人员、信息采集员准备各类防护物资等先期工作，总是率先开始一天忙碌的疫情防控第一仗，凌晨四点、五点、六点，组员们早已习以为常。在医护人员出发入户做核酸前半小时，防护物资组成员就必须提前到位，为核酸采样工作做好物资保障。试管、咽拭子、防护服、面罩、N95口罩、酒精等配套打包，帮助入户人员穿防护服，随后又为志愿者、执法人员、卡口执勤人员等配备物资，应对各类人群物资需要；同时按9000人份为试管贴好条码，为次日核酸采样提前做好准备。下午，清点库存，根据需要整理清单，前往医疗物资供应点按需运回，紧接着搬运清点、分类装箱，登记入册。

**【物资保供组】**物资保供组作为疫情防控中最重要的一环，如何保障好封控期间居民的日常生活安定有序，相关工作尤为重要。自8月12日，全市抽调各相关单位担任各村的物资保供组组长以来，三亚社作为群众街社区的包点单位，始终督促驻群众街社区干部，统筹各类资源，明确责任分工，

力求做好群众街社区居民保供民生工作。从解决群众反映购买生活物资难、渠道不畅通的问题为出发点，整合现有购买生活物资渠道的基础上，新引进了“三亚菜篮子”小程序，并在各网格点、微信群加大宣传，入户发放宣传单 8000 余份，引导居民从各个渠道下单购买生活物资，社区居民买菜难问题得到一定缓解。据统计，小程序下单 600 多单，预计在 2 天内逐步送货到家户。22 日，为封控楼群众发放政府免费爱心包 405 份，为社区居民群众配送快餐 280 份，配送群众购买物资 1265 份，其中阳楼 203 份，为特困群众发放政府免费的肉、菜爱心包 103 份。

针对特殊人群，通过网格员上门宣传、物资保供综合组电话跟踪等方式，重点做好做好社区居民不懂网上购买物资、生活物资无法送到家门口问题等求助信息，及时登记“点对点”服务台账，并协调相关商超、药店、供货企业解决问题，21-22 日解决居民不懂网上购物或代购 20 人，协助煤气充气 8 人，代送物资 55 人以上，并做到日结日清。同时每日为位于群众街 81 号美华旅租 32 名滞留人员提供快餐 35 份，对 6 名无收入的社会人员提供快餐 6 份。22 日，与我社合作的企业海南鑫澜科技有限公司向群众街社区捐赠方便面、饼干、八宝粥、纯牛奶火腿肠以及特产等物资一批共计 8780 元，助力用于辖区内无收入人员基本的生活保障。

---

省供销社疫情防控领导小组办公室 2022 年 8 月 24 日印发

---